Ecole Internationale des Sciences du Traitement de l'Information

Classe : 1ière  année

Correction de l’examen de programmation ADA Groupe 2
Tous les documents sont autorisés 
Exercice 1

A- Ecrire un paquetage (.ads et .adb) qui contient les 2 fonctions ci-dessous 
---------------------------------------------------------------------

-- entete du paquetage (specification)

---------------------------------------------------------------------
package Bataille_Navale is 

-- 2 exceptions

Nb_Bateaux_Grand, Coordonnees_Out : exception ;
-- Nombre maximal de caractères pour le nom d'un bateau et d’un pays
Max_longueur_Nom: constant Integer := 20;

-- Nombre de bateaux
Nb_Max_Bateaux: constant Integer := 100;

-- Type pour représenter un bateau
type T_Bateau is record
      Identificateur : Positive;

      Nom            : String(1.. Max_longueur_Nom); 

      Pays           : String(1.. Max_longueur_Nom);

end record;

-- Classe tableau de bateaux
type T_Tableau_Bateaux is array(1.. Taille_Tableau_Bateaux) of T_Bateau; 
-- Type pour représenter une liste de tableaux
type Element ;

type Liste_Identificateur_Bateaux is access Element ;

type Element is record

     Identificateur : Positive;

     Suivant : Liste_Identificateur_Bateaux;

end record ;

-- Sous type majuscule
subtype T_Majuscule is Character range ‘A’..’Z’

-- Type pour représenter l’association entre une position 

-- et identificateur du bateau à cette position
type T_Association is record
      Identificateur : Positive range 1..Nb_Max_Bateaux;
      Caractere      : T_Majuscule; 

      Numero         : Positive;

end record;

-- Type table d’association
type T_Tab_Association is array(Positive range <>) of T_Association
-- Type symbole de la grille de jeu
type T_Symbole is (., O, x) ;
-- Type grille pour jouer
type T_Grille is array(Positive range <> , T_Majuscule range <>) of T_Symbole;

----------------------------------------------------------------------
 -- Créer et initialise la grille de Jeu a « . »
 ---------------------------------------------------------------------

   procedure Creer_Grille(Nb_Lignes   : in Positive ;

                       NB_Colonnes : in Positive ;

                       Grille      : out T_Grille) ;

 ----------------------------------------------------------------------
 -- Remplire la grille aleatoirement du nombtre de bateaux en jeu
 ---------------------------------------------------------------------
   procedure Remplir_Grille(Genrateur  : in Generator;
                            Tab        : in T_Tableau_Bateaux;

                            Nb_Bateaux : in Positive ;
                            Liste      : out Liste_Identificateur_Bateaux ;
                             Grille    : out T_Grille) ;

 ----------------------------------------------------------------------
 -- fonction Tirer sur une position (x,y) passee en parametre
 ---------------------------------------------------------------------
   function Tirer(PosL      : Positive;   
                  PosC      : T_Majuscule;

                  Grille    : T_Grille;
                  Tab       : T_Tab_Association) return Natural;

 ----------------------------------------------------------------------
 -- Supprimer bateau de la liste
 ---------------------------------------------------------------------
   procedure Supprimer(Id:in Positive; L:in out Liste_Identificateur_Bateaux); 

end Bataille_Navale;
---------------------------------------------------------------------
-- Body du paquetage
---------------------------------------------------------------------

package body Bataille_Navale is 

procedure Creer_Grille(Nb_Lignes   : in Positive ;

                       NB_Colonnes : in Positive ;

                       Grille      : out T_Grille) is(2pts)
begin

Grille : T_Grille(1..Nb_Lignes, T_Majuscule’First..T_Majuscule’Val(Nb_Colonnes));

 for L in Grille'First(1)..Grille'Last(1) loop
     for C in Grille'First(2)..Grille'Last(2) loop
               Grille(L,C):=’.’; 
     end loop;
   end loop;
end Creer_Grille;

---------------------------------------------------------------------
procedure Remplir_Grille(Genrateur     : in Generator;
                            Tab        : in T_Tableau_Bateaux;

                            Nb_Bateaux : in Positive ;
                            Liste      : out Liste_Identificateur_Bateaux ;
                            Grille    : out T_Grille) is (3pts)
  PosX : Positive ;

  PosY : T_Majuscule ;
  Bateau : T_Bateau ;

  Association : T_Association ;

  elt : element ;

  Aux : Liste_Identificateur_Bateaux ;

begin
  Aux := Liste ;

  -- Nb bateaux à placer depasse le nombre de case dans Grille
  if(Nb_Bateaux > Grille’Length(1)*Grille’Length(2)) then raise Nb_Bateaux_Grand ;
  for i in 1..Nb_Bateaux  loop 
     -- la position du bateau sur la grille
     Posx := Natural(Random(Genrateur)* Float(Grille’Length(1)));
     PosY := Grille’Val( Natural(Random(Genrateur)* Float(Grille’Length(2))));
     Grille(PosX,PosY) := ‘O’ ;
     -- choix d’un bateau au hasard dans la table des bateaux
     Bateau := Tab(Natural(Random(Genrateur)* Float(Tab’Length));

     Association := (Bateau.Identificateur, PosX, PosY);

     Elm := new Element(Bateau.Identificateur,NULL);
     Aux. Suivant := Elm;
     Aux := Aux.suivant ;

  end loop;
end Remplir_Grille ;
---------------------------------------------------------------------
function Tirer(PosL      : Positive;   
               PosC      : T_Majuscule;

               Grille    : T_Grille;
               Tab       : T_Tab_Association ) return Natural is
   Identificataur : Natural:=0; (2pts)
begin
  if(PosL>Grille’Length(1) or PosL>Grille’Length(1)) then raise Coordonnees_Out;
  if(Grille(PosL,PosC)=’O’) then 
    for(I in Tab’range) loop

        if (Tab(I).Caractere=PosC and Tab(I).Caractere=PosC) then 

                 Identificateur := Tab(I). Identificateur;

                 exit; 

        end if;

   end loop;
  end if;

  Grille(PosL,PosC)=’x’

  return Identificateur;

end Tirer;
---------------------------------------------------------------------
procedure Supprimer(Id:in Positive; L:in out Liste_Identificateur_Bateaux) is (3pts)
Aux : Liste_Identificateur_Bateaux;
Est_Supprime : Boolean;
begin

  Aux := L;

  Est_Supprime := False;

  while Aux.all.Suivant /= null and not Est_Supprime loop
    if Aux.all.Suivant.all.Identificateur = Id then
       Aux.all.Suivant := Aux.all.Suivant.all.Suivant;

       Est_Supprime := True;

    else

       Aux := Aux.all.Suivant;

    end if;

  end loop;
end Supprimer
end Bataille_Navale;
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